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KIRJUTAMINE

Kirjutamisosa vastused

31. Eesnimi ja perekonnanimi. Vastus pole õige, kui on kirjutatud ainult eesnimi või ainult perekonnanimi. 
Mitte pidada veaks, kui on kirjutatud perekonnanimi enne ja eesnimi pärast. 

32. Ma olen 13-aastane; olen 13 aastat vana; 13; 13-aastane; 13aastane; 13 a; 13 aastat; kolmeteistkümne; 
kolmeteistkümnene; kolmteist. Vale on 13. aastane, 13. või kui vanuse asemel on märgitud 
sünnikuupäev.

33. Loogiliselt sobiv vastus, nt Võrus; ka Eestis; Võrus Liiva tänaval; Uue-Variku külas; Lätis. Ei pea olema 
täpne aadress, st tänav, maja, indeks vms. Õige on ka nimetavas käändes vastus, nt Narva, Salme 12.

34. Loogiliselt sobiv vastus, nt vene ja saksa keel; eesti keelt; ka itaalia. Ei ole vale ka eesti ja vene keeled.

35. Loogiliselt sobiv vastus, nt 6 aastat; alates esimesest klassist; 2009. aastast; kogu elu; lasteaiast alates, aga 
ka pole üldse õppinud, ma ei õpi seda keelt vms.

36. Loogiliselt sobiv vastus, nt emaga; õpetajaga; emaga ja sõbraga; ei suhtle kellegagi, ainult tunnis räägin; 
mul on eesti sõbrad.

37. Loogiliselt sobiv vastus, üks kuni kaks omadussõna; nt mul on hea iseloom; olen lahke, aus; olen sõbralik 
ja aus; olen rõõmsameelne ja heatujuline. Õige vastus on ka siis, kui on nimetatud üks omadus või kui 
kahest-kolmest omadusest on sobiv vaid üks. Õige ka see, kui on ainult omadussõna, nt tore. Vale on: 
olen ilus, tark vms välimust kirjeldavad sõnad. 



38. Loogiliselt sobiv vastus, nt söön kõike; mulle meeldib hernesupp ja pannkoogid; hamburger; ka mul pole 
lemmiksööki vms. 

39. Loogiliselt sobiv vastus, nt laulda; mulle meeldib ujuda; joosta ja korvpalli mängida; ka tennis; korvpall; 
jooksmine. Õige on ka siis, kui on nimetatud üks tegevus või vastus on ainsuse I pöördes, nt laulan.

40. Loogiliselt sobiv vastus, nt koer ja kass; hobune; deegu; ka mul pole lemmiklooma või mulle ei meeldi 
loomad. Vale ei ole ka, kui vastuseks on kirjutatud lind (nt papagoi). 

NB! Õpilane võib vastata nii täislausete kui ka lihtsa loeteluna (koer, kass). Mõlemad variandid on õiged ja 
annavad 1 punkti.

NB! Vigade arvestamisel lähtuda arusaadavuse põhimõttest, st kui tähendusmuutusi ei teki, siis veaks ei 
pea (nt sellepärast / selle pärast, sõbradega); vale on kumme kümne asemel, st tähendus muutub.

NB! Algustäheortograafia: mitte pidada veaks seda, kui ankeedi iga rida on alustatud suure tähega (v.a 
nimi).

NB! Vale on vastus ei tea. Ülesande juhis näeb ette, et õpilane paneb end etteantud situatsiooni ja vastab 
igale küsimusele. Ei tea järgi pole võimalik aru saada, kas õpilane on üldse küsimusest ja ülesandest 
aru saanud, seega on  see ülesanne täitmata või täidetud osaliselt ja sellise vastuse eest punkti ei saa.


